

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.296

Palma de Mallorca.—Domingo 3 de Julio de 1938 2.º T.

Precio: 20 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En los frentes de Teruel y de Castellón, continuó nuestro avance, ocupando importantes posiciones y derrotando al enemigo que sufrió pérdidas elevadísimas

Cogimos muchos prisioneros y material, y continuaba el avance en el frente de Castellón

LA AVIACION BOMBARDEO LA FABRICA DE MUNICIONES DE GAVA, ALCANZANDO SUS EDIFICIOS

En el Comité de no intervención han fracasado las maniobras entorpecedoras del representante soviético.—Holanda ha condicionado su aceptación en el Comité de control de bombardeos a que las dos partes hagan el requerimiento.—Un grupo de jóvenes que regresaban de Rusia de instruirse se escaparon del buque y se presentaron al representante de Franco en Bukarest.—La cuestión de Sanjak ha quedado resuelta por un acuerdo entre Francia y Turquía

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 2

En el frente de Teruel, sector de La Puebla de Valverde, nuestras tropas han derrotado brillantemente a los rojos y han ocupado importantes posiciones, causándoles elevadísimas pérdidas, cogiéndoles gran cantidad de armas y material y haciéndoles varios prisioneros cuyo número exacto no se conoce todavía.

En el frente de Castellón ha continuado en el día de hoy nuestro avance, habiéndose ocupado el macizo de Benicandua, al sur de Tales, y las lomas al norte de Las Minas, siguiendo avanzando nuestras tropas a la hora de dar el parte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 30 de junio al 1.º del actual, ha sido bombardeada la fábrica de municiones de Gava, alcanzando los edificios de la misma.

Salamanca, 2 de Julio de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

de superarla; ni son las posiciones que defiende el adversario tan sólidas, que impidan ataques frontales; pero hasta hoy, ha sido bastante una seria amenaza de envolvimiento, para lograr que el enemigo abandonara sus más fuertes sistemas defensivos; y esta hábil y ya sistemática maniobra sobre las líneas rojas, da razón del caprichoso trazado del frente nacional, en el que, cuando se opera activamente, cada día se producen «bolsas» de mayor o menor extensión, y se cancelan otras diseñadas con fecha anterior; sin que ello obste, para que el frente conserve siempre un trazado bien definido. Así, en los momentos actuales, el ala izquierda, apoyada en el Grao de Burriana, constituye el eje de giro de una conversión o movimiento de abanico que se pliega hacia el S. E.; en el centro, al N. de la zona de Fanlana, donde enlazan las fuerzas

gallegas y navarras, la curvatura del frente, tiende a conseguir el trazo recto; y a la derecha, en los sectores de Teruel, lejos todavía de las llanuras levantinas que apenas si se alcanzan en las inmediaciones de Sagunto, el Cuerpo de Castilla avanza con lentitud a través de la región que el enemigo ocupa, y no es dado atacar y superar de golpe y frontalmente; sino de flanco y arrancando una a una al adversario las cumbres que defiende; cuya aspereza, tantas veces comentada, por lo salvaje y terrible induce a imaginar lo que pudo ser la faz de la tierra en la edad prehistórica. Y aunque desde Albenosa, los montes degradan hacia el mar y suavizan sus declives, hasta el logro de este objetivo, no será dado que el Cuerpo de Castilla entre en fuego, y deje sentir la influencia de sus actividades en la batalla por Sagunto.

Frente de Teruel

El 23, continuó la presión del Cuerpo de Castilla sobre la zona montañosa que atraviesa la carretera de Sagunto; y contra ella, y no obstante los serios descalabros sufridos las anteriores jornadas, siguió reaccionando la todavía obstinada resistencia enemiga; en este frente organizados, y las baterías nacionales hubieron de empeñarse intensamente para mantener a raya las columnas rojas, que movieron, desde el alba, tentando desembocar sobre algún punto de las líneas nacionalistas establecidas en las colinas sitas al N. de Sarrón. Y ya avanzada la mañana, cuando pareció menguar la acometividad del adversario, los castellanos contraatacaron, lanzándose al asalto de las posiciones enemigas que circundan y defienden este centro; y tras combatir duramente en lo alto de las eimas, a occidente del mismo, consiguieron expungar todas las cumbres que integran el macizo denominado La Muela; alcanzando además, el barranco que recorre el Miel, un riachuelo que nace a 1.200 metros y vierte su insignificante caudal en el Mijares, no lejos de Sarrón. Durante toda la jornada, un calor tropical hizo más penosa la lucha, ya de sí muy dura, porque el adversario batió mostrándose tenaz al acometer y adherido al terreno cuando fué contraatacado. Las fortificaciones expugnadas, notables bajo todos puntos de vista; y a medida que se avanza a lo largo de la carretera de Sagunto, se hallan numerosos refugios de cemento armado, perfectamente contruados en pleno campo, supliendo la carencia de lugares habitados o edificios útiles para la defensa.

Esta fuerte organización roja, preparada desde hace tiempo, y que hoy obstruye la marcha sobre Sagunto, según la carretera de Teruel al mar, es la resultante del máximo tributo que a un sistema defensivo pueden aportar los factores cuya concurrencia su valor acrece; terreno áspero, fortificaciones modernas, armamento abundante, numerosas tropas, aviación auxiliar y la última palabra en medios de combate; conjunto, éste, que el atacante ha de embestir y superar siendo aun dado añadir, en los actuales momentos, a tanto obstáculo, un calor asfixiante y la carencia de vías apropiadas para el rápido desplazamiento de la artillería en los avances, circunstancia, que al imprimir lentitud a las

Epico combate aéreo

La jornada del 25, pudo registrar en el frente de Teruel un épico combate aéreo, entre un cazador nacional, UNO SOLO, y una potente formación roja que integraban 12 aparatos de bombardeo escoltados por

El futuro de España está determinado por aquella fecha, en que nos decidimos, guiados por el Caudillo, a rendir culto sincero y devoto a la Unidad de España.

AGUSTIN SARASA Y ZUGALDIA

NOTAS DE MI ALBUM

Haces

Todo es oro en los campos de España. Sol y Trigo. Dorado y amarillento éste. Encendido con color de sangre aquél. Más que nunca amapolas que se abren orgullosas en esta Primavera. Y en cada trozo de la rojiza tierra van formándose haces de espigas que con la bendición de Dios serán Pan de Justicia.

Hombres viejos y mujeres —lutos de guerra— serenidad de próxima Paz que asoma a sus rostros curtidos mientras trabajan sin descanso.

Y se inclinan hacia la tierra, hacia las doradas espigas de trigo. Como si lo besaran. O quisieran decir a una novia cosas bonitas y misteriosas. Las estrofas de una canción de amor y de guerra se reparte por campos y pueblos, mientras van segando los trigales...

Y las espigas llenas se balancean, esperando su turno para convertirse en otro Haz, apretado y valioso, estrofa viva en la canción campera.

Para el labrador, ha llegado la hora de recoger el fruto de aquella simiente que dejó el hijo, hoy combatiente para su orgullo, al partir para la gran Reconquista.

Y las manos curtidas adquieren en la faena suavidades nuevas, como si fuera una ceremonia, igual que si nosotros, viejas y ya descoloridas camisas, viésemos el regreso del Ausente.

El «Angelus» desde una iglesia cercana, blanca y menuda, dá las campanadas que señalan el fin de la jornada. Han enmudecido todos: hasta el airecillo se une a la oración de la tarde y su roce con las espigas de dorado trigo va convirtiéndose en leve brisa, tan suave, que más parece una prolongación del son de bronce o el susurro del rezo que sale de los labios rugosos del labrador más anciano...

El sol parece que ha prendido en unas nubes rojas y, mientras, van amontonándose sobre los campos segados haces y más haces de trigo. Frente a mí todo son espigas en alineaciones perfectas. Parecen camaradas que igual que ellas esperan el turno para cumplir acto de Servicio y, las otras, las ya haces con semblanza de caídos por la causa santa de España. Flor de semilla dorada, esencia de donde saldrá en la Patria otra vez grande. Pan para todos los hogares, por voluntad expresa del Caudillo.

Sol y Trigo. Gigantescas banderas bicolors que se forman sobre esta tierra bendita. Ya reza como antaño el labrador al toque del Ave María. Ya saluda en estos atardeceres con su brazo moreno de sol y oloroso de trigo, alto y firme, abierta la mano callosa de arado y cara al cielo en el luto de Imperio. Y es que José Antonio les enseñó un día que los hombres de la Falange son «mitad monjes, mitad soldados».

Y, mientras, entre las espigas asoman amapolas encendidas que sobre el pecho dorado de la tierra parecen heridas sangrantes que van abriendo se donde comienzan las estrellas son luminosos parpadeos. Una cruz se alza al borde del camino y cerca de ella ag apados, besándose, unas flores encarnadas sem jan flechas que han salido del Haz de cualquier pecho de héroe, repartiéndose entre los Hac-s de trigo que adornan la veda de aquel camino y que serán pronto realidad magnífica en la promesa de una Patria mejor.

Emocionada, veo unirse a los de trigo, haces de flechas abiertas en flor, como promesa en el retorno de Victoria. Y a estos de sangre y oro, la noche añade Haces de luceros unidos en Yugo de plata por la estela luminosa de un camarada...

Ya son tres los Haces luto del Imperio, que soñó, presintiendo, José Antonio, y que Franco, conductor de centurias azules, va haciendo realidad. Con el clarín ronco ya de victorias, llamemos pues a los poetas e historiadores para que escriban y canten el Romance de los tres Haces. ¡Flechas, ¡Trigo, ¡Luceros!

Realidad en la ruta abierta del mañana donde no debe haber «ni convidados ni zánganos», sido hombres que sepan que en el estado Nacional-Sindicalista, el Servicio es sacrificio para honra de los que cayeron y para orgullo de los que regresen tremolando las banderas victoriosas en este amanecer de la España Imperial.

PILAR SOLANAS CAZAÑA

CRONICAS DE LA LUCHA

Por M. G.

Frentes de Teruel y Castellón.—Comentarios

Las consecuencias de la batalla por Castellón, no quebrantaron la resistencia enemiga, al extremo de producir en el Ejército rojo de Leñante, un colapso tal, que permitiera, a los nacionales, imprimir un ritmo fulminante a su marcha sobre Sagunto y Valencia. Un heroico General, colaborador del CAUDILLO, el mismo día que entrara victorioso al frente de sus tropas en la ciudad conquistada, con fría objetividad ponderó el éxito alcanzado; y valorando su importancia, consideraba inferior al logro de Vinaroz, que llevó a la conquista del mar; y aludiendo a Sagunto, objetivo inmediato, hubo de estimar el camino a seguir para lograrlo, no fácil de recorrer; aunque descartando el triunfal arribo a la meta. Este sereno juicio, definió la realidad que se ahora se experimenta.

Es obvio, que la campaña conducente a ganar la región levantina, registró el fin de su victoriosa primera etapa, el día que los nacionales llegaron a la costa valenciana; y no lo es menos, que el comienzo de la segunda fase, lo determinó el inicio del ciclo de operaciones, por la conquista de Sagunto y Valencia, dentro de cuya fase, el logro de Castellón es solo un episodio glorioso; como no admite duda, que, a no acreditario otros hechos, la supina importancia de esa batalla hoy en curso, dentro del cuadro general de la contienda, sería definida por los enormes sacrificios que su desarrollo impone al mando enemigo; tan grandes, que luego de conclusa, no parece aventurado colegir, quedará reducida al minimum, si no agotada, esa energía que actualmente caracteriza la resistencia que opone el Ejército rojo del S.

A las 50 Brigadas que antes de perder Castellón mantuviera en línea Miaja, cifra aproximada a la mitad de las fuerzas a sus órdenes, hay que añadir actualmente, otras 10, provenientes de los frentes de Madrid, Córdoba y Extremadura; pero cabe suponer, que esa nueva aportación de hombres atiende solo a llenar claros, porque las bajas sufridas entre muertos heridos y prisioneros, suman un total equivalente a los nuevos refuerzos; y por lo que afecta a eficiencia como unidades combatientes, se sabe que para su organización, las viejas Brigadas que guarnecen los sectores ahora en calma cedieron sendos batallones, en su mayor par-

te voluntarios, y con reclutas recientemente incorporados a filas, se completaron los efectivos; y si bien es cierto que esas unidades rojas veteranas, en alguna zona han acreditado su acometividad, en otras no tan solo fracasaron como fuerzas de choque, sino que en sus filas registráronse crecido número de evasiones. Por otra parte; que el mando enemigo decidiera oponer una resistencia desesperada ante Sagunto, era un caso previsto y no sorprendió lo más mínimo a quienes interesaba tenerlo en cuenta, a todos efectos; y era de esperar, porque la caída de ese importante centro, significa el inmediato desmoronamiento vertical del sistema defensivo rojo a lo largo de la costa hasta mas allá de Sagunto, núcleo montañoso, sierra, río, ni sólido obstáculo natural alguno donde apoyar una línea de resistencia; realidad que habla de forzar a constituir la defensa al amparo de los fuertes bastiones rocosos interpuestos entre Sagunto y los actuales frentes nacionales.

La situación actual de estos frentes respecto del objetivo que persiguen, es la siguiente: Sagunto ocupa el vértice del ángulo que forman las directrices del avance nacional, siendo éstas, dos líneas convergentes de longitud desigual; la más corta, la que sigue a lo largo de la costa, que mide unos 30 km., y la otra, que medirá unos 80 km., la que arranca del S. de Puebla de Valverde; así, el objetivo es acometido desde el N. y desde el N. O.

En el primer frente, el de Castellón, los rojos no defendieron el paso del Mijares, ni la línea del río Seco, obstáculos, ambos, de escaso valor natural; y en su repliegue, asidos a las villas, lugares, casas de labranza, bosques y grupos de árboles que hallarán al retirarse hacia el S., procuraron y todavía procuran impedir la libre y rápida acción ofensiva de los nacionales; y este designio y no otro de mayor entidad, hay que asignar a los episodios de Castellón y Villareal, de carácter esencialmente dilatorio, con la mira de completar la organización defensiva de las Sierras del Espadan y del Cid; fuerte bastión natural que se interpone entre los nacionales y Sagunto, en la zona costera.

Ahora bien; en este frente de Castellón, la resistencia roja que se constata ahora, no es tal que excluya la posibilidad de maniobrar a efectos

rrion; y así se que el propio man do enemigo reconoce que la caída de ese burgo insignificante, que hoy asume enorme importancia, determinará la retirada de las fuerzas que ahora presidian el vasto saliente de Mora de Rubielos; y las consecuencias de ese repliegue, repercutirán

Frente de Castellón

La jornada del 22, fuerzas navarras expugnaron Onda, sita en una altura y dominado por un vetusto castillo de la época medieval, que adosado a la villa acuña sus viejos muros en el recinto, hendiendo uno de sus costados. Y sobre esa antigua fortaleza se replegaron los rojos al perder la villa; y aquí se defendieron dos días; pero los continuos ataques y las repetidas incursiones de la aviación, agotaron su resistencia; y un último asalto determinó su caída la tarde del 24. A la mañana siguiente, 25, fué explorado el castillo, y descubriéronse bajo su planta, numerosas galerías que miden centenares de metros con salidas al exterior; verdadera ciudad subterránea construida cuando fuera edificada esa grandiosa fortaleza; y en ese providencial refugio, hallóse la mayor parte de la población de Onda, a donde se acogiera huyendo de los bombardeos, de posibles represalias rojas, y de las violencias a que dan lugar tan duros trances. Eran 6500 personas que pudieron volver a sus hogares; logrado este objetivo, la acción extendióse a varias fábricas de azules, abundantes en la zona, al O de Onda, todas convertidas en fortines; y prosiguiendo en este sentido, establecióse contacto con otras fuerzas que el día 23 lograda ya Onda, cruzaron el río Sonlla al O. de la villa.

En el contiguo sector de Bechi, donde operan los gallegos, también las jornadas del 24 y 25 combatióse violentamente, interviniendo la aviación nacional, que sin tregua bombardeó las líneas rojas apoyando los movimientos de las columnas, cuyo objetivo inmediato era la citada villa, populosa también, y sita entre Villareal y Onda, más importante aún que esta última, y todas ellas al S. del Mijares, cuyo curso inferior poseían los nacionales desde jornadas anteriores.

La jornada del 26, registróse una acción concomitada, sobre Bechi, de las fuerzas que guarnecían la zona de Villareal y de las que el 22 expugnaron Onda, marcha convergente que produjo su conjunción en las vecindades del objetivo a que apuntará la maniobra; a la que siguió el ataque a la villa, defendida tenazmente por los rojos desde las alturas que la circundan y también desde el

sobre los demás frentes del Levante rojo, comprometiendo la defensa de los sectores que cubren Sagunto por el N; y de ahí, que Miaja haya persistido durante tantos días en su empeño, sin economizar hombres ni medios.

Interior del poblado, convertido en centro de resistencia; logrando los nacionales apoderarse de las principales colinas de O. Esa gran resistencia es debida a que de Bechi, parten dos carreteras de máxima importancia; la que conduce a Nules, equidistante de Castellón a Sagunto, sobre la gran arteria del litoral que enlaza ambas ciudades; y otra transversal, que discurre hacia el S., y se inserta en la carretera Teruel-Sagunto.

Contemporáneamente, partiendo de Onda, otras fuerzas ampliaron la zona al O, de la villa, ocupando posiciones sobre la carretera que lleva a Tales, poco distantes del villorio de Artesa. El ritmo de esos movimientos es lento, como los del Frente de Teruel, efecto del enorme esfuerzo que realiza el mando enemigo, atento a crear una férrea resistencia que obstaculice la marcha del Ejército nacional hacia los centros vitales rojos; y para conseguirlo, siquiera momentáneamente, adensas fuerzas en proporciones extraordinarias, llegando al punto de mantener en la línea desde Onda a Burriana, zona que comprende una verdadera selva de naranjos, quizá la más vasta de España, una Brigada por kilómetro de frente, densidad excepcional, si se considera el carácter que cabe asignar a la contienda bélica que ensangrienta el solar patrio.

Esta jornada, la aviación enemiga intentó alguna actividad, siendo netamente batida por los cazas de la Legión Condor, que abatieron 2 «Ratas», caídos uno cerca de Segorbe, y el otro no lejos de Onda; y desde aquí, los antiaéreos nacionales, produjeron también bajas a la formación roja: en total: 5 aparatos seguros, y uno más probable.

Contra las posiciones conseguidas en los sectores de Onda y Bechi, apenas logradas, desencadenó el adversario furiosos contraataques, que la noche del 26, todavía eran continuados, aunque con menos violencia; y al alba siguiente, los nacionales prosiguieron el metódico desenvolvimiento de la amplia maniobra que si bien acusara esta jornada únicamente reflejos locales, había de conducir a resultados importantes.

El objetivo a que los movimientos de las columnas operantes apunta-

ban, parecía ser la carretera que de Bechi lleva a Soneja y Segorbe, ambas sobre la gran arteria Teruel-Sagunto, por Artana y Eslda; objetivo de suma importancia por ser una de las pocas vías de enroque que al enemigo le quedan; cuyo dominio, pudiera facilitar la penetración a través del sistema defensivo del macizo del Espaldán, que alcanzando 1401 m. de altura controla a poca distancia la carretera de Castellón a Sagunto, a lo largo del litoral.

Las fuerzas navarras que ya rebasaron Onda por el E. y el O., jornadas anteriores siguieron ésta la carretera de Tales; y no lejos de ese burgo, vadearon el barranco de Artana, prosiguiendo luego a través de una serie de colinas aridas hacia el pueblo homónimo, alcanzando posiciones sítas a 2 y medio kilómetros del mismo; y aquí entraron en contacto con una columna gallega que secundando el movimiento, cortiose al O. desde el sector de Bechi, para después apuntar sobre el barranco de Artana, e inmediato punto de enlace.

Fué una marcha dura que llevó a los navarros y gallegos al corazón de las posiciones fortificadas enemigas, defendidas palmo a palmo; quedando Bechi a la espalda y virtualmente en manos de los nacionales, pues la mayor parte de las alturas que la circundan habíanse alcanzado y sabido es que ello produce inexorablemente la caída de los más fuertes centros de resistencia. Bechi cayó cuatro días después.

El burgo de Artana asume importancia porque sito en una depresión del terreno al pie del macizo del Espaldán, equidistante de Onda y Nules su posición ermite cuer de revés sobre el sistema defensivo enemigo a lo largo del litoral, entre Nules y Burriana; y la sola amenaza pudiera obligar a un repliegue de las fuerzas rojas que guardan este sector inmediato al mar y el consiguiente logro de otro tramo de la costa.

Mas al Norte, entre Lucena y Fanzara, el enemigo seguía esta jornada resistiendo en una «bolsa» de reducida extensión, pero que amenazaba por el flanco las líneas navarras; y a efecto de eliminarla moviéronse los «Flechas negras» ocupando posiciones entre Castillo de Villamalefa y Figueolas, sobre la directriz de la carretera a Argelita, avanzando cinco kilómetros. Estas posiciones logradas denomináanse Canteras, cota 808, Mas Jancar, Masia del Moro; además expugnáronse ciertas alturas al Oeste de Araya, sita al Sur de Alcora, pueblo aquel que la jornada siguiente fué ocupado.

El número de nuestro teléfono es el 1745

D. José Escandell Mayol

Teniente de Artillería

Murió por la Patria en Málaga el día 3 de Noviembre de 1936

E. P. D.

Sus desconsolados padres don José y doña Margarita, su hermana Margarita y demás familia, al participar a sus amistades y relaciones tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que se celebrará el próximo martes día 5, a las once, en la Iglesia Parroquial de San Miguel.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

BREVE CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

Los dos objetivos del mando nacional: aniquilar al enemigo y avanzar

En la posesión de los pueblos conquistados en el día de ayer está clara la norma y la realización del avance de ayer en el frente de Castellón; desarticulado e inútil fué el ataque del enemigo cuyas últimas resistencias fueron firmemente rechazadas por las fuerzas del Ejército de Galicia y las divisiones de enlace desde la iniciación del ataque por Onda noche que no fué sino una continuación de las operaciones realizadas en días anteriores.

Pronto la demoralización cundió en todo el frente enemigo.

Al S. O. estaba reforzado y defendido en los pueblas allí situados además estaba bastante fortificado pero no pudiendo resistir la acción de nuestros soblanos, salto aquel frente victoriosamente por nuestras armas Fueron hechos muchos prisioneros y de entre ellos destaca el aprisionamiento de un batallón entero con sus mandos, armas e impedimenta, además el enemigo dejó el

campo sembrado de cadáveres de milicianos marxistas.

En la costa hubo tranquilidad; se espera para iniciar el avance por el camino que conduce a Valencia.

La posición de Bechi, al que la horda roja consideraba ciudad de importancia, la tiene realmente; tiene 3000 y pico de habitantes; además es centro de enlace de 8 carreteras que parten de Bechi hacia la costa unas y hacia el interior otras.

La comunicación de Artal a Villareal quedó también interceptada por nuestras tropas.

El combate de ayer fué duro, pero nuestros soldados consiguieron perfectamente los dos objetivos primordiales, que son los de aniquilar al enemigo y avanzar.

Este frente de Castellón que ayer nos dió un día de gloria nos ha de dar éxitos mayores, notándose cada vez más resonantes en días sucesivos.

El arreglo comercial anglo-germano

La prensa berlinesa satisfecha por los resultados obtenidos

Berlin.—La prensa berlinesa acoge con satisfacción los resultados obtenidos por el representante en Londres.

El «Berliner Völkcr Zeitung» dice que la mútua comprensión por el porvenir germano británico se prevé claro gracias a la aportación de buena voluntad vista por ambas partes que hará únicamente que se hayan de llevar a cabo algunas limaduras de escasa importancia.

En Inglaterra la prensa también se muestra satisfecha

Londres.—La prensa de la mañana acoge con satisfacción el acuerdo comercial anglo-alemán que se está llevando a cabo entre Inglaterra y Alemania.

La opinión de John Simon es favorable al acuerdo

Londres.—Sir John Simon, pronunció en Londres un discurso referente a los tratados económicos y comerciales que acaban de firmarse entre Inglaterra y Alemania, dijo: que se ha dado un paso avanzando con relación a los problemas existentes entre los dos países.

Comunicación del arreglo financiero entre Inglaterra y Alemania

Londres.—El canciller Sir Simon

comunica que se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones económicas y financieras anglo-alemanas, los alemanes a dicho el ministro dando pruebas de un verdadero espíritu de conciliación se han declarado dispuestos a restituir a Inglaterra la suma que esta facilitó para el empréstito y abonará los intereses de los títulos que se encuentran en manos de aquellos propietarios ingleses antes del primero de julio. Estas obligaciones voluntarias no suponen una obligación legal para el resto pero que entre los dos gobiernos han convenido en que continúen las conversaciones con objeto de aumentar el volumen de las operaciones en el intercambio comercial mejorado así las relaciones comerciales entre los dos países. Con este objeto han sido ya firmados algunos acuerdos que entrarán en vigor a partir del día de hoy.

Otro comentario alemán

Berlin.—En dicha capital reina gran satisfacción por la conclusión del acuerdo con Inglaterra. El «Boerscn Zeitung» observa que en todo el curso de las negociaciones ha reinado el espíritu de comprensión, y que la amenaza de un sistema obligatorio de compensación que tenía perturbado las negociaciones, con Inglaterra y con otras varias naciones, no se ha cumplido.

Don Luis García Guijarro
Delegado especial del Ministerio de Industria y Comercio en Baleares

Por noticias particulares, nos enteramos ha sido nombrado Delegado especial en Baleares del Ministerio Industria y Comercio, el Consejero Comercial don Luis García Guijarro, persona cuyas relevantes cualidades, y sus trabajos de etapa anterior, en pro de la industria, la agricultura y el comercio balear son bien conocidos, motivo por el cual, la noticia de su nombramiento ha sido acogida con general satisfacción.

Tiene grandísima importancia de por sí, el que se haya designado un Delegado especial del Ministerio de Industria y Comercio en Baleares, por cuanto la mayoría de cuestiones podrán ventilarse con mayor rapidez, y sin tener que recurrir a la península, lo que consume un tiempo precioso, y es sabido, que la premura es factor importantísimo para el provecho comercial.

Además, el haber recaído el nombramiento de Delegado, en persona que como el señor García Guijarro, tiene probada su laboriosidad, avalada por larga experiencia adquirida en el desempeño de distintas comi-

siones económico-diplomáticas en los Balkanes y otras regiones, sería garantía de su trabajo, si este no fuera ya bien conocido, por su etapa anterior.

Nadie podrá olvidar en Mallorca la magnífica labor realizada por el señor García Guijarro, cuando la Junta Técnica del Estado le designó en esta Provincia como Delegado, que fué glosada por toda la prensa. Al señor García Guijarro, le debe Mallorca la puesta en marcha de muchas de sus industrias, lo que se tradujo en jornales para la clase obrera. Dió nuevos alicentos a la Agricultura, liquidando con la brillantez conocida la cosecha del almidón. Animó al comercio en general, facilitando el desarrollo de sus iniciativas, todas ellas inspiradas siempre en un acendrado patriotismo, y ferviente amor a la España nueva.

La designación, pues, del señor García Guijarro para el alto cargo de Delegado del Ministerio de Industria y Comercio, presagia la continuación del desarrollo de las activi-

dades comerciales, que son las bases, con la Agricultura, de la riqueza por lo que al felicitarle, felicitamos a Baleares, que obtendrá los beneficios de la acertada designación ministerial.

Las Baleares y el Mediterráneo
Vea el próximo número de **AQUI ESTAMOS**

La vida en la España Nacional

Sumario del B. O. del Estado

Burgos.—El «Boletín Oficial» del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Hacienda, Orden: Señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos del arancel durante la primera quincena de julio será de 178.86 por 100.

Otra orden en iguales términos referente al cupo de alcohol de mezcla para el tercer trimestre del año actual distribuido en la siguiente forma: Granada 5,000 Hl., Valladolid 17,000 Hl., Zaragoza 70,000 Hl., Sevilla 35,000 Hl. Los cupones serán transferibles de una a otra región con arreglo a las necesidades que puedan surgir debiendo así mismo la región de Valladolid atender si diera lugar a ello a las provincias liberadas para la primera región y Zaragoza a las de la cuarta. Los inspectores generales cuidarán de las citadas cantidades que se publican de despachar dentro de su demarcación evitando toda clase de acaparamiento.

Visitas al Vicepresidente del Gobierno

Burgos.—El Vicepresidente del gobierno y ministro de Asuntos exteriores general Jordana recibió hoy la visita del representante de la España nacional de Holanda, también fué visitado por Lord Filipo presidente del Grupo de amigos ingleses de España relevante personalidad afecta a nuestro país.

La situación de la España roja

Se reúne la Diputación Permanente

Perpignán.—Según comunican de Barcelona, el Comité Permanente de las Cortes se reunió en la capital catalana bajo la presidencia de Martínez Barrio y en cuya sesión el presidente Negrín dió una referencia de la situación.

RIALTO

Hoy a las 3-30

Pecador a medias
pvr Joel Mac Crea - Sally Blane

Calentura de oro

con Slim Sumerville-Zasu Pitts

Lunes: ALEGRIA ESTUDIANTIL y AL BORDE DE LA 5.ª AVENIDA con Dorothy Tree:

MODERNO

Hoy a las 3-30

ANA KARENINE

En español

Greta Garbo—Frederic March

Pasto de Tiburones

por Edward G. Robinsón

Lunes: LA LOCURA DEL DO-LAR Constance Cummins. TANGO EN BROADWAY en español por Carlos Gardel.

Vendo Fiat 503

Conducción interior 10 HP. gomas nuevas. Aragón, 96. Teléfono 2015.

El más extenso surtido en Novedades y Artículos para Señora y Caballero

ALMACENES ENSEÑAT

San Miguel, 119 al 123 Teléfono 1-8-4-0

SASTRERIA Y CAMISERIA A MEDIDA

FABRICACION PROPIA
Visite nuestros escaparates
PRECIO FIJO

INFORMACION LOCAL

Delegación de Orden Público
 Por el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público han sido multadas con cien pesetas cada una de las señoras A. S. C., M. L. G., M. R. S., J. E. R. y C. E. R., por infracción del Bando sobre Baños del día 24 de junio último.

El señor Delegado de Orden Público está recibiendo infinidad de tarjetas de felicitación de personas de todas las clases sociales y escritas de distintas entidades felicitándole y animándole para que continúe la campaña emprendida por moralización de nuestras playas.

El Cupón de los Ciegos
 Sorteo de 2 Julio de 1938.
 N.º premiado 944 con 40 pesetas. Aproximaciones 943 y 945 con 3 pesetas.

JARRIBA ESPAÑA.
Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de los donativos recibidos durante el mes de Junio de 1938. Don Gabriel Alzamora López 250 pesetas.

Asociación Oficial de Veterinarios de Baleares 250 ptas.
 Total: 500 ptas.
 Palma a 30 de Junio de 1938. II A. T.—El Tesorero, J. Roca.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 3 de Julio de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Manuel Barrado Sampol.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Agustín Clar Pujol.

Visita Hospital.—3.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo

Donativos

Relación de cantidades entregadas para la Suscripción Nacional a la Comandancia Militar de Sóller: De don José Vich Mir, de Esporlas, 25 ptas.

Obreros de la fábrica de tejidos de Esporlas don Pedro Romá, 100 id.

Encontradas en la vía pública de Esporlas, 3 id.

De don Antonio Pons Lladó, 25 idem.

De don Jaime Salá Barceló, 25 idem.

De don Juan Tomás Garcías, 25 idem.

Del Teniente de Navío don Joaquín María Pery, importe del alquiler de la casa que habita correspondiente al mes de mayo y cuya propietaria señora de Oliver lo cede para esta suscripción, 100 id.

De don Miguel Vicens Mayol por mediación del señor Delegado Local de Prensa y Propaganda del Estado, 200 id.

De don Lorenzo Sañte, por mediación del señor Secretario de las O. N. S., 25 id.

De don Antonio Coll Oliver, 5 id.

De don Jaime Bujosa Coll, 25 id.

De don José Mora Borrás, 25 id.

De don Bartolomé Mora Nicolau, 25 id.

De don Antoní Martíorell Pons, 25 id.

De don Andrés Martí, 25 id.

De «Jabones el Nido S. L.» de Buñola, 200 id.

Total 858 id.

Estado Mayor

Orden General del día 1.º de Julio de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca.

Sección de Contabilidad.—Haber

El día 2 del actual, los Capitanes de los Cuerpos de esta guarnición podrán retirar de la Pagaduría Militar de Haber de esta Plaza el importe de los extractos del mes de junio próximo pasado.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.

Consejos de Guerra. (Secretaría de Justicia).

1.º A las 11:30 horas del próximo lunes día 4 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima n.º 712 de 1937, instruida por el Teniente de Caballería Juez don Rosendo Klein Serrallos, contra el Sargento habilitado de Infantería don Angel Marqués González, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º A las diez horas del próximo martes día 5 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 119 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra el paisano Antonio Caldes Cladera, por un delito de desobediencia grave a la Autoridad.

3.º A las once horas y treinta minutos del próximo martes día 5 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 81 del año actual, instruida por el Coman-

dante de Infantería Juez don Antonio Garau Montaner, contra el paisano Vicente Guasch Cardona (a) «Fintasa», por un delito de auxilio a la rebelión.

COMBATIENTE:

Si tu familia, por tu ausencia en el frente, no cuenta con medios de vida, haz valer tu derecho, acudiendo a la Comisión Local del Subsidio al Combatiente, que hará justicia.

GOBIERNO CIVIL

Aviso
 Habiendo sido remitido a este Gobierno Civil por la Junta Provincial de Incautación de la Provincia de Cáceres, un escrito para entregar a don Jaime Torrellas Carrero, y no constando el punto de residencia del mismo se le cita a fin de que se sirva pasar por la Secretaría de este Gobierno para hacerle entrega del documento y firmar el recibo del mismo.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles

Invitan a todos los palmesanos a los actos que se celebrarán hoy domingo con motivo de la bendición de los estandartes de la Bandera de Cadetes «Águilas de España».

Por la mañana a las 9 y media, en el Velódromo del Tirador: Bendición y entrega de los estandartes.

Por la tarde a las 6 y media, en el Campo de Son Canals, final del Campeonato de Fútbol de O. J.

La entrada a dichos actos completamente libre.

SALUDO A FRANCO
JARRIBA ESPAÑA!

Ante la gran final de futbol

Hoy, día 3 de julio, en el campo del Baleares a las 6 de la tarde, se jugará el partido final de este primer Campeonato de O. J. (categoría Cadetes).

El título de Campeón, será disputado entre los equipos de la Agrupación La Salle de Palma y el once de cadetes de Son Servera.

El once de Cadetes de la Agrupación La Salle de Palma, para llegar a lista ha tenido que eliminar sucesivamente al R. Lull, Antoniana, Lluçmayor y Flechas Navales, marcando un total de 46 tantos, por 3 en contra y de ellos 2 de penalty.

JUVENTUD DECLAMATORIA PALMESANA

Función pro-Valencia

Hoy domingo, a las 7 de la tarde y en el salón de la Asistencia Palmesana, tendrá lugar una función teatral a cargo del cuadro declamativo de dicha juventud, en la que se pondrá en escena la comedia en mallorquín «Es calçons de Mestre Ricoll» y al aplaudido sainete en dos cuadros y en prosa «El sexo débil».

La recaudación pasará a engrosar la suscripción pro-Valencia.

Junta Provincial de Abastos

Precios máximos de tasa para el consumidor que han de regir por acuerdo de esta Junta desde el día 4 del actual al día 10 en los siguientes productos agrícolas:

Frutas
 Cerezas kgs. 1'40 pesetas.
 Albarricoques kg. 0'50 id.
 Ciruela japonesa kg. 1 id.
 Id. otras variedades kg. 0'40 id.
 Peras de la Reina kg. 1'25 id.
 Id. San Juan kg. 0'60 id.
 Id. otras variedades kg. 0'80 id.
 Naranjas (variando seis unidades o menos por kg. (docena) 2'50 id.
 Id. (entrando siete unidades o número superior por kg. docena 1'50 idem.)

Melocotones (presecos) kg. 1'50 id.

Hortalizas
 Tomates país kg. 0'80 id.
 Guisantes kg. 0'40 id.
 Cebollas viejas kg. 0'45 id.
 Judías verdes (finas) kg. 0'65 id.
 Id. id. (corrientes) kg. 0'30 id.
 Judías verdes (confit) kg. 1'00 id.
 Habichuelas verdes kg. 0'60 id.
 Zanahorias pequeñas (pestenegó) manojo 0'20 id.
 Rabanitos, peso 500 grms. como mínimo) id. 0'20 id.
 Calabacines uno 0'10 id.
 Lechugas grandes una 0'25 id.
 Id. pequeñas una 0'10 id.
 Aceugas manojo 0'05 id.
 Coles borrachones (con un peso igual o superior a 9 kgs. docena) una, 0'35 id.

Id. id. (con un peso inferior a 9 kgs. docena) id. 0'20 id.

Id. Capuchinas (con un peso igual o superior a 22 kgs. docena) id. 0'50 idem.

Id. id. (con un peso inferior a 12 kgs. la docena) id. 0'40 id.

Ajos en ristras kg. 0'70 id.

Id. en manojos kg. 0'60 id.
 Palma a 1 de Julio de 1938.—II A. T.

Se fija como tasa para la venta de huevo los precios siguientes:
 De productor a almacenista 2'95 pesetas la docena.
 De almacenista a detallista 3'15 id. id.

De detallista a público 3'30 id. id.
 Palma 2 de Julio de 1938.—II T.—El Gobernador Civil-Presidente.

Se fija como precio de tasa para la venta del queso estilo mahonés el siguiente:
 Queso fresco de fabricante a detallista 5'50 ptas. kilo.
 De detallista a público 7 id. id.
 Queso medio curado con un 15 por 100 de merma como mínimo, de fabricante a detallista a 6'25 pesetas kilo.

De detallista a público a 8'25 pesetas kilo.
 Queso curado con un 20 por 100 de merma de fabricante a detallista 7 ptas. kilo.
 De detallista a público 9'25 pesetas kilo.
 Queso viejo con un 33 por 100 de merma, de fabricante a detallista 9 pesetas kilo.
 De detallista a público 11 pesetas kilo.
 Palma 2 de Julio de 1938.—II T.—El Gobernador Presidente.

DEL CARNET

En su residencia de «El Cañar» falleció el viernes la señora doña María Gual y de Veri, viuda del Coronel de Infantería don Rafael Lary, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

La finada pertenecía a la Orden Terciaria del Carmen y por su carácter bondadoso y sus dotes de amabilidad y distinción contaba entre la buena sociedad palmesana gran número de amistades y simpatías.

Reciba la familia toda de la extinta y en especial su hijo el comandante de Infantería don Rafael, la hija señorita María y sus nietos, la sentida expresión de nuestra condolencia.

Procedente de Sevilla vino ayer a esta ciudad el pintor don José María Vidal y Quadras.

Los indicios que se tenían de que el teniente de Artillería don José Escandell había dado su vida en Málaga por Dios y por la patria en 3 de Noviembre de 1936 han recibido plena confirmación.

Por sus dotes de disciplina y valor era tenido el difunto en gran estima de sus superiores y de sus subordinados.

Descanse en la paz del Señor. A su familia todo y particularmente a sus padres el Capitán de Infantería don José Escandell y doña Margarita Mayol, como a su hermana Margarita, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame

La señora de Martínez ha dado a luz una hermosa niña, la cual fué ayer bautizada en la Parroquia de la Inmaculada Concepción, imponiéndosele los nombres de María Teresa. Fueron padrinos el Flecha Naval Tomás Carrión y la enfermera de la Clínica de Santa Catalina Thomas señorita Isabel Martínez

El Capitán de Artillería don Victorino Anguera ha marchado a la península, después de haber pasado unos días junto a su familia.

DR. ROGLÁ

Nuevo domicilio **SOL, 11**
 Pecho - Corazón

SE CELEBRA AYER TARDE

Revista de los elementos que integran la D. P. A.

Ayer tarde a las seis y media en el paseo de Sagrera tuvo lugar una concentración de todos los elementos que integran la Defensa Pasiva Antiaérea de esta Jefatura Antiaeronáutica.

Asistieron al acto el alcalde don Mateo Zaforteza, el Delegado de Orden Público, el Jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones, el Jefe del Grupo de Ingenieros, el Jefe de la Antiaeronáutica acompañado del secretario y algunos jefes y oficiales del ejército.

Poco después de dicha hora llegó el Comandante Militar acompañado del teniente coronel jefe de Estado Mayor y de sus ayudantes, pasando revista a los elementos concentrados acompañado de las autoridades.

Luego se situó el Comandante Militar frente al edificio de la Lonja y ante él desfiló la Defensa Pasiva Antiaérea en el siguiente orden:

1.—Organización: Comité local, Junta técnico-administrativa, Junta asesora de Sanidad, Inspectores técnico-constructivos, Inspectores técnico-sanitarios, Jefes de sector, Juntas de vecinos, Equipos de salvamento y desescombro de los grupos, Oficinas y Alarma (el grupo formado por milicias ciudadanas)

II - Sanidad: Grupo de ambulancias (Cruz Roja y Sanidad Militar) Equipos quirúrgicos (médicos y practicantes)

Centros de socorro (médicos y practicantes)

Centros de desimpregnación (médicos y practicantes)

Transfusión de sangre (médicos, practicantes y donantes)

III—Salvamento: Grupo ingenieros militares (alumbrado), detención y desimpregnación, camilleros y desescombro)

Grupo Unidad de Trabajo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (escaladores, desescombro, unidad, alumbrado y gases)

Grupo Ayuntamiento (bomberos, alumbrado, desescombro y servicio de aguas potables)

Grupo de Ferrocarriles (desescombro)

Grupo Constructores (desescombro, 3 secciones)

Grupo Reparaciones (Compañía Gas y Electricidad)

Grupo Transportes (Secciones Camión y Crespil)

Grupo Arenas (contra bombas incendiarias)

Sección Pedro A. Taberner.

En el banderita figuraba la Enseña Patria, la bandera de la Renovación nacionalsindicalista y las de las naciones amigas, Italia, Alemania y Portugal.

Amenizó el acto la Banda Municipal.

ZOTAL

Desinfectante e insecticida. No se vende a granel. Compre en envase de origen. TEJERA Y OLIVARES. Laboratorio Zotal. SEVILLA

TEATRALES

Principal

En las funciones de hoy domingo se proyectará por última vez el insuperable programa, formado por «El correo de Bombay», por Edmund Lowe; «Mujeres olvidadas», por Rex Bell; y «La señorita de los cuernos de Hollman, graciosa creación de Anny Ondra.

Lirico y Balear

En estos dos locales continua proyectándose la película «El último pagano» que fué estrenada el jueves.

En el Lirico como complemento del programa se proyectarán varias películas de estreno y en el Balear completará el programa la película «Yo vivo mi vida» con Joan Crawford.

Rialto

Hoy se proyectará por última vez las producciones Universal «Calentura del oro» interpretada por Slim Summerville y Zasu Pitts y «Pecador a medias» por Sally Blane.

Para mañana lunes se anuncia la proyección de la película «Alegría estudiantil» y «Al borde de la quinta avenida» interpretada por Dorothy Tree.

Moderno

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las producciones «Pasto de tiburones» interpretada por Edward E. Robinson y «Ana Karenine» por Greta Garbo y Federico March.

Mañana lunes se proyectarán las producciones «La locura del dólar» interpretada por Constance Cummings y «El es inocente» en español por Gilbert Roland y Mona Barrie.

INSTRUCCION

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia

Para dar cumplimiento a un servicio interesado por la Superioridad se ruega a todos los Maestros de la provincia que antes del día 10 del actual remitan a esta Oficina una relación de los libros utilizados tanto por ellos como por los niños durante el curso último en las distintas materias, indicando título y autor.

Igualmente y con el mismo fin los Directores de Escuelas graduadas y Grupos escolares de la provincia, remitirán a la Sección administrativa de 1.ª enseñanza, oficio participando los nombres especiales de dichos Centros, si es que los tienen, y si han sido cambiados a partir de la fecha de su creación.

Palma 1.º de julio de 1938.—2.º Triunfal. El Inspector Int.º Jaime Rosselló.

TUVO LUGAR EL JUEVES

Entronización del Corazón de Jesús en la Cárcel

Después de la práctica piadosa del mes de Junio dedicada al Delfino Corazón, a propuesta del Capellán de la Cárcel señor Ferriol, tuvo lugar el jueves en dicho establecimiento la entronización del Sagrado Corazón, en hermosa talla que fué cedida a la población penal por una

La fiesta del Beato Ramón Lull

En San Francisco, día 3 de julio

(Oración para decir hoy, día de su fiesta, ante su sepulcro)

¡Oh, Bienaventurado Ramón Lull! Te pedimos la paz, pero la paz cristiana que va del brazo de la justicia y del orden. La paz y la grandeza de España, a ti que fuiste grande entre los más grandes. Lo que antes teníamos, no era la paz; era el bochorno, era la cerrazón que precede a las grandes tempestades. Y la tempestad estalló. Un pueblo, que no se resignaba a morir en la ignominia, se irguió virilmente en defensa de su Dios, de su Patria, de su Cultura Cristiana, y de todas aquellas cosas que tú amabas. Te pedimos, si, la paz; pero no la paz que claudica; la paz que incuba la guerra; la paz del ocio que corroe el corazón. Sino una paz fecunda, duradera, virtuosa y laboriosa para lanzarnos, intrépidamente, por los caminos de nuestra grandeza futura.

Danos tus ímpetus de amor a Dios y a los hombres; tu heroico humán en el trabajo; tu hambre y tu insatisfecho a veces por toda ciencia, humana o divina; tu inquebrantable constancia en la persecución del ideal; tu espíritu de aventurero cristiano y camillero andante de Jesucristo; tus ígneos deseos de morir en piélagos de amor...

Nota.—Hoy, por la tarde, el último sermón del Triduo, a las 7:30.

piadosa familia y por mediación del Rdo. P. José Marzo, S. J.

Con tal motivo aparecieron la capilla y dependencias bellamente adornadas.

Los festejos religiosos comenzaron con la celebración de una misa de Comunión general, por el Rdo. Padre Marzo delegado de S. E. el Arzobispo Obispo.

Recibieron la Sagrada Comunión después de la práctica preparatoria:

El Ilmo. Sr. Auditor de Guerra de la Comandancia General de Baleares, Coronel don Pedro Topete Urrutia; el Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia y el señor Fiscal de la misma; don Ricardo Mulet, Comandante Fiscal Jurídico Militar de esta región; don Francisco Salleras, en representación del Ilmo. Sr. Alcalde de esta capital; el Capitán Inspector de Prisiones, don Rafael Isasi; el Presidente del Tribunal Tutelar de Menores, don Rafael Isasi; la señora de Salz Gralla (don Pablo) Vocal de la Junta Pro Presos y Libertos a quien acompañaron las señoras de Bestard y Noguera y otras; y casi todos los reclusos.

Al frente de la población penal, el Director don Juan Bestard Sureda, el Administrador señor Noguera, el Oficial señor Pons y los guardianes de servicio.

A las 5:30 de la tarde, en el oratorio de la Prisión, profusamente adornado con flores y mirto y con acertada iluminación, tuvo lugar la gran fiesta celebrando exposición de Su Divina Majestad y Trisagio, siguiendo una lucida procesión desde el Oratorio al patio donde se hallaba la Imagen del Sagrado Corazón que fué bendecida por el delegado del Arzobispo-Obispo Rdo. P. Marzo, siendo padrinos don Juan Bestard y su señora doña Inés Alvarez.

RELIGIOSAS

Santos del día

El Beato Ramón Lull, director mallorquín, y San León, p. y cfr.

Cuarenta Horas

Concluyen en San Francisco, dedicadas a la Visitación de la Virgen. Solemne fiesta dedicada al Beato Ramón Lull.

A las diez y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Andrés de Palma, O. M. C., y con asistencia del Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo y del Excelentísimo Ayuntamiento.

Por la tarde a las cinco, actos de coro. A las siete y media, corona, sermón por el P. Bartolomé Nicolau, T. O. R., Te Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la Anunciación (San to Hospital), en obsequio del Santo Cristo de la Sangre.

A las siete y media, Misa de Comunión general.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

A las doce, exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las seis, actos de coro; y reserva de S. D. M.

Visita

A la Virgen del Confalón en la iglesia de Santa Eulalia.

Oficina Local de Colocación Obrera

Habiendo recibido esta Oficina un comunicado de los Talleres de Aviación—La Hispano Suiza S. A.—Sevilla, que debe aumentar la plantilla de operarios torneros, fresadores, ajustadores, montadores de motores, montadores de aparatos e instalaciones, chapistas, etc. lo hace público para los operarios comprendidos en las diferentes secciones que se hallen en esta ciudad en situación de paro, en las pudiera interesar.

Para enterarse de las condiciones que exigen, pisen por las Oficinas de este Organismo que las tiene instaladas en la calle Reina Escalafumada 27. (Delegación Trabajo), de 9 a 1 de la mañana y de 3 a 6 tarde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca a 1.º de Julio de 1938. 2.º T.—El Jefe de la Oficina.

HOY SE INAUGURA

La Biblioteca de Cultura Artesana

Hoy, a las doce y media de la mañana, tendrá lugar la inauguración oficial de la Biblioteca provincial de Cultura artesana.

La nueva biblioteca está instalada con lujo y buen gusto, en el entresuelo del palacio de la Diputación. En ella figura nutridísima colección de las mas importantes obras artísticas, y especialmente, respecto del arte aplicado a los oficios.

SUCESOS

Denuncia por agresión

En Alcudia, la Guardia civil ha puesto a disposición de la autoridad judicial a Bartolomé Bisbal Llompart, de 52 años, y Antonio Bisbal Pons, de 16; padre e hijo, respectivamente por haber amenazado con

FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 3 de Julio de 1938

l'arde a las 5

Orio - Echave contra

Erdoza II - Rego

Zulaica - Solozabal contra

Barrenechea - Trecet Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica de Paris

La ciudad del Sena sigue vistiéndose de fiesta para recibir a los soberanos británicos. Los parisinos discuten apasionadamente los detalles del programa, como si cada uno tuviera su parte de responsabilidad en la impresión estética que han de llevarse de Paris el rey Jorge y su consorte Elisabeth. Algunos adornos vienen siendo acremente criticados, como ese de la cámara de los diputados en que ha sido aprovechado el intercolumnio para tejer una X de gallardetes, que recuerda los memores con que la casa Jean ofrece el papel de fumar a sus consumidores, o bien las billeteras del último modelo. En los medios aristocráticos la gran preocupación estriba en los banquetes que se celebrarán en honor del rey, en los trajes que habrán de llevarse, teniendo en cuenta la seriedad impuesta por el luto reciente de la reina; en las ceremonias, los festejos, los discursos. Todo, en fin, gira en torno de los soberanos ingleses y de su viaje, hasta tal punto que nadie hace caso de los artículos de León Blum, que va publicando en *Le Populaire* contra la política de Mister Chamberlain.

Mr. León Blum ataca con gran dureza la actual política británica. No le sienta bien esta visión realista de la Europa actual en que asienta su conducta el primer ministro inglés. El señor Blum ve con malos ojos la ruina del marxismo. Arruinado en España, quisiera salvarlo por lo menos en Francia, pero para esto necesita el apoyo inglés, y los rubios britones no están dispuestos a comprometerse en una empresa tan de-

sastrada. El destacado socialista francés está por esto algo enfurecido y vierte su bilis diariamente en las columnas de *Le Populaire*. Y desde las páginas de *Le Jour* le contesta también diariamente su ilustre director diciéndolo y demostrando que lo que quiere Blum es llevar a Francia por el precipicio.

La opinión se halla algo sorprendida por los arrebatos de Mr. Blum, y se dice que son debidos también en parte al deseo de recobrar el gobierno y sustituir a Mr. Daladier. Lo cierto es que con estas polémicas queda muy mal parada la unidad del desahogado «Front Populaire», que no hay eje ni base ya que lo sostenga.

Mientras tanto los conflictos sociales se agravan, y el parche de los decretos-leyes se halla siempre preparado para ponerles un momentáneo y transitorio remedio. En Grenoble un grupo de huelguistas ha festejado a tiros su descanso en la labor. En Bezières otro grupo de 1.800 huelguistas ocupó las fábricas en un agradable camaradería de buenos alumnos internos...

Para mañana se anuncia en Saint Germain una fiesta para celebrar el centenario del nacimiento de Luis XIV. Janset, ministro de educación, la presidirá. También protestan algunos periódicos porque dicen que Luis XIV fué un enemigo del proletariado y por lo tanto la celebración de su nacimiento es un acto derechista, fascista, reaccionario... ¿Por qué ha de buscar en todo motivos de querrela ese belicoso Frente Popular?

UN ACUERDO FRANCO-TURCO

La cuestión de Sanjak resuelta

Detalles del acuerdo

Paris.—Los detalles del acuerdo firmado en Antioquia entre los estados mayores de Francia y Turquía sobre la cuestión de Sanjak confirman que las fuerzas que tiene que haber en dicho territorio tanto por parte del gobierno francés como del turco, suman por cada parte dos mil quinientos hombres.

Además de dicho número habrá una fuerza de policía de mil hombres.

Según el protocolo adicional las fuerzas turcas estarán situadas en aquella parte de Sanjak en donde la población de turcos es más numerosa.

La responsabilidad del mantenimiento del orden recaerá como anteriormente en la policía francesa.

Las tropas turcas estarán mandadas por un coronel y conservarán sin embargo su independencia.

Habrà un enlace entre las tropas francesas y turcas.

La cláusula del Estatuto de la Sociedad de las Naciones que dice que se tiene que ir a la desmovilización de la zona de Sanjak se cumplirá retirándose tanto las tropas francesas como las turcas, una cantidad proporcional excepto los mil hombres de la policía y esto tan pronto como el Parlamento de Sanjak funcione normalmente.

Hasta tanto que se vaya a la firma de otro tratado se pondrán en vigor varias cláusulas que se habían anulado por el gobierno turco y el tratado turco-sirio que fué firmado en el año 1926 que regula el tráfico de la frontera.

Al mismo tiempo se iniciará un acuerdo comercial que vendrá a ser el punto culminante de todo el acuerdo y cuyas negociaciones serán iniciadas en Ankara dentro de algunos días.

La firma tendrá lugar en el mes de septiembre con motivo de la visita que tiene que realizar el ministro Bonnet a Turquía.

El tratado llevará una cláusula en la que se dispondrá que ambas naciones tienen interés mútuo en que no se llegue a alterar el «Estatu quo» de la parte oriental del Mediterráneo y también se incluirá en dicha cláusula que en caso de perturbación ambos gobiernos se consultarán cuando se vaya a la alteración de dicho equilibrio.

Comentarios de la prensa francesa

Paris.—El acuerdo alcanzado sobre la cuestión de Sanjak es muy bien recibido por toda la prensa de la mañana del sábado.

El periódico «Le Jour» declara que el acuerdo franco-sirio del año 1936 es el único responsable de la situación difícil que se ha llegado a alcanzar entre Turquía y Francia, ya que el gobierno Blum al hacer ciertas concesiones a la democracia de Siria no tuvo en cuenta las necesidades de la población turca de Siria.

Recomienda la firma de un nuevo tratado franco-sirio en el que se tenga por principio la justicia igual para todos.

El órgano comunista «L'Humanité»

al dar la bienvenida a dicho acuerdo afirma que se podría haber evitado la controversia con Turquía al ratificar el acuerdo con Siria del año 1936.

Declara que esto podría haber conducido a prevenir las demandas de Turquía en relación con Sanjak y Alexandreta.

Recuerda dicho periódico que los árabes tienen también intereses en Sanjak y recomienda al gobierno francés el no adquirir una amistad con Turquía a expensas del mundo árabe.

El periódico «La Epoca» analiza los aspectos materiales del acuerdo y establece que el gobierno francés espera poder retirar las tropas francesas de Sanjak por lo menos en fecha no lejana del día 30 de septiembre aunque el gobierno turco ha pro puesto dejar sus tropas en control hasta una quincena después de la formación de un nuevo gobierno.

Pago de cupones

Segunda relación

La Cooperativa Electrica Popular, Oficinas: Bonaire, 19, paga los cupones n.º 1 siguientes:

302, 517, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 610, 621, 643, 647, 648, 654, 655, 657, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 729, 730, 731, 904, 910, 935, 955, 962, 976, 983, 989, 1003, 1004, 1017, 1021, 1038, 1050, 1051, 1067, 1070, 1071, 1075, 1076, 1077, 1079, 1088, 1092, 1095, 1122, 1152, 1168, 1170, 1174, 1190, 1197, 1203, 1205, 1236, 1237, 1246, 1255, 1277, 1278, 1279, 1288, 1289, 1290, 1296, 1300, 1307, 1313, 1314, 1315, 1316, 1324, 1325, 1335, 1345, 1348, 1350, 1352, 1368, 1369, 1370, 1382, 1383, 1400, 1429, 1537, 1541, 1559, 1578, 1635, 1663, 1706, 1707, 1715, 1760, 1789, 1790, 1796, 1848, 1852, 1898, 1900, 1927, 1928, 1978, 1981.

CRONICA

La situación angustiosa del ejército rojo

Lo que cuentan los pesados acerca del esfuerzo inútil de los milicianos marxistas.—El anhelo con que las poblaciones de la zona roja esperan la liberación.—El desastre del ejército rojo es inminente.—Entre tanto, avanzamos siempre

No es fácil definir la actuación de estos hombres, prisioneros y pasados. Como elemento de juicio su propia declaración no puede tener ningún valor ya que han determinado pasarse en el instante mismo en que irremediablemente iban a caer prisioneros. Entre ellos hay un teniente, como tantos otros, del ejército rojo, que aspiran a ganar nuestra confianza haciéndonos historia de sus antecedentes y tratando de justificar el paso. Mas lo que en casos análogos puede interesarnos son las referencias del teniente a propósito de la situación en el campo enemigo.

Vamos a oírle, sin perjuicios de ninguna clase. Vamos a despreciar todos los elogios que nos quiera hacer porque en su situación no tiene valor alguno y tratemos de precisar las referencias que nos trae para dar a nuestra victoria el valor supremo. La declaración de este hombre interesa por lo que tiene de verdad oficial acerca de la situación angustiosa, sino desesperada, en que se encuentra el enemigo.

El ejército rojo—me explica este hombre que lo conoce bien—está en el momento más difícil de todos los que ha pasado. Agotados los recursos materiales y políticos, al presente solo les queda esa masa de millares de hombres, todos ellos convencidos de la inutilidad de su esfuerzo y mandados por jefes, que a su vez tienen una visión más clara de la situación, saben perfectamente el desenlace que en breve producirá. Las últimas órdenes del mando rojo han sido termitantes; atacar por todas partes con simultaneidad de esfuerzos. Ordenes terminantes de alcanzar las posiciones nacionales. Dicho esto así no parece orden militar serio, porque todos sabemos cual es la situación de los rojos y esto no es más que un nuevo engaño para tratar de buscar un punto vulnerable de las líneas de Franco. Pero, por lo visto, ellos no saben que cuando se quiere atacar por todas partes es difícil tener éxito. Claro que el ejército rojo, menos que a nadie, se le oculta esta verdad.

Ahi está el esfuerzo supremo contra Temp que es una presa codiciada obteniendo, como único resultado, terribles pérdidas. Y eso hasta el momento de pasar, que ahora si es cierto, como decís, que vuestras tropas han ocupado Bachi teneis abierta la ruta de varios pueblos, entre ellos, el importante de Nules, con el hundimiento de la bolsa del litoral que el mando rojo trataba de evitar a todo trance. Allí resisten exclusivamente por el pánico, que ahora tiene proporciones aterradoras, porque se han extremado los castigos que pueden mantener la disciplina. Escasas son las municiones y crean una situación angustiosa y dramática; tragedia y confusión destinada a salvar la vida. Las gentes del campo se defienden porque mucho o poco tienen algo que comer. Las gentes de la ciudad, y entre ellas Valencia, esperan con impaciencia nunca tan febril la llegada de los liberadores que el cabo nuestras tropas salvan y van en esa dirección. Ya no hay republicanos,

ni siquiera ugetistas. Solo quedan responsables en el sentido absoluto de la palabra que hacen todos los esfuerzos por salvar la piel, si es posible robando más aún. Y españoles hay que han ofrecido sus inmensos sufrimientos a Dios y a España con la esperanza de una redención próxima.

Creo lo que me ha dicho, porque se lo bien que ha recibido Castellón a nuestras tropas. Pero quiero añadir que cuando se liberte una gran población, entonces el entusiasmo subirá de punto superando a todo lo apoteósico porque el deber es el mejor acicate para volver al amor de la patria. Allí no quedan más que una gran masa de hombres que acuden a la guerra porque no tienen otro remedio, pero que no sienten ningún entusiasmo ni fervor por la causa y quedan también un gran número de canallas, criminales, políticos y bendoleros erigidos en jefes y jefecillos de los sindicatos, nuevos señores de más horca que cuchillo.

Las personas decentes y el pueblo trabajador hace ya mucho tiempo que son de Franco y esas propagandas que se perpetran a través de las emisoras y de la prensa diaria, entregadas al más sinvergüenza entre las que se destacan los más jóvenes emboscados, esa propaganda que trata a todo trance de herirnos, ha caído en la más franca mentira y ya nadie la cree. Ya no hay otra fuente buena de información que la radio, pero la radio nuestra, la radio nacional, la radio de Franco, la que oye todo el mundo a costa de miles y miles de combinaciones ahora y siempre arriesgadas. Es el nuevo deporte y todos tienen especial deseo de batir el record esperando nuestros partes oficiales y las crónicas de información que les siguen que luego son el tema de conversaciones secretas y encendidas en lo más íntimo de las habitaciones y en el encuentro casual que tanto se repite que ya no puede llamarse casual.

El desastre del ejército rojo es inminente y porque lo saben sus jefes, todos acentúan el ritmo de la hora con devoción marxista, con violencias y robos que en un día no lejano les pongan a cubierto de las más apremiantes necesidades. Esa sensación la tienen un día y otro Prieto, Negrín y Vayo y cualquiera de los cominches rojos que cifran en el conflicto internacional la única esperanza de solución aunque sea a costa de mucha sangre; pero ya España conoce a esos chinos y falsantes.

Esta es la única impresión que me ha parecido de verdadero interés o sea el secreto de los prisioneros y pasados que llegan a nuestras líneas. Nuestras tropas avanzan siempre en cada jornada y ello es una afirmación, para el resto de España, para el rincón que espera con angustia su liberación. Este rincón inverosímil estrecho del principio es ahora mucho más de dos terceras partes de la península mañana será el logro de la parte íntegra porque son de trascendencia insuperable todas las jornadas, aun aquellas que se traducen en un «sin novedades dignas de mención».

RADIO NACIONAL

El caso Mauriac

Puesto en el aprieto de condenar al inocente Jesús, Pilatos se lavó las manos creyendo quedar así libre de culpa. Lo mismo hace ahora el escritor francés François Mauriac al verse acosado por la argumentación inflexible de nuestro Ministro del Interior en su discurso de Bilbao, François Mauriac, el escritor francés del catolicismo profesional, ha preferido también lavarse las manos y declararse, lo mismo que Pilatos, sin partido, neutral, en la contienda que se está ventilando, pero sigue condenando nuestro Movimiento.

Acaba de publicar un artículo en «Le Figaro» donde intenta contestar a Serrano Suñer, y afirma que la Iglesia no ha coartado el pensamiento de los católicos en asuntos puramente temporales, y por consiguiente, según él, un católico puede hacer campañas favorables a los rojos de España sin faltar a su conciencia cristiana Admitiendo esta tesis puede justificarse incluso la conducta de

un Bergamin, otro profesional del catolicismo que ha visitado Moscovia y fué recibido por los moscovitas con los grandes halagos solo tributados allí a los mayores ateos. Pero si es cierto que la Iglesia no ha legislado en cuestiones de política, no es menos verdad—y lo saben todos los católicos—que Pio XI ha condenado explícitamente a cuantos colaboren con el comunismo o le presen ten su ayuda aunque sea indirectamente.

Mauriac no se atreve a sacar las consecuencias lógicas de su actitud de simpatía marxista, que es alegrarse de los quince mil asesinatos de sacerdotes cometidos por los rojos de España, y de tantas personas acusadas del crimen de ser católicas. Mauriac no llega a tanto Como el prefecto de Judea, sin entrar en el fondo del asunto, se lava las manos y consistente con imposable indiferencia en que se realice la Crucifixión.

RADIO NACIONAL

Casos y cosas

Decía ayer la emisora roja «Radio Norte»: «En momentos tan trágicos de nuestra lucha contra el invasor, Madrid recibió ayuda de las regiones hermanas en sus momentos más difíciles, se presta a devolver el auxilio recibido con toda la generosidad que le permiten las circunstancias presentes».

A la verdad no nos explicamos qué clase de ayuda puede prestar Madrid a Barcelona, por ejemplo; como no sea enviarse de gratis las instrucciones y normas que deberá observar y cumplir para acostumbrarse a pasar la vida alimentándose

de la ilusión y de los recursos del hambre...

Ha llegado a Valencia el diputado Vargas, presidente del Tribunal de Garantías constitucionales. Antes ha estado en Barcelona y Madrid, buscando en vano en resolver uno de los problemas más intrínsecos. Parece ser que el presidente del Tribunal de Garantías lleva diez meses indagando qué organismo del Estado puede garantizar las garantías que sin ningún género de garantía viene garantizando el citado Tribunal de Garantías...

La labor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Inauguración de un campamento en Esteibar

Vitoria.—Hoy han sido inaugurados los campamentos con destino a las Organizaciones Juveniles de Alava instalados en la villa Esteibar. Al acto de la inauguración asistieron las autoridades de Alava y locales de Escoriaza. Pronunciaron discursos el director médico del campamento.

Este primer turno será de muy breve duración; para el ha salido una centuria compuesta por 50 Flechas y 50 Pelayos.

La primera expedición de Organizaciones Juveniles a San Martín de Costaneda

Zamora.—Esta tarde salió en dirección al campamento de San Martín de Costaneda en el pintoresco barrio de Zañabía la primera expedición de Organizaciones Juveniles compuesta por un centenar de Flechas, Cadetes y Pelayos a quienes pasó revista el Jefe Provincial.

Esta primera expedición permanecerá en el campamento 23 días y a ella continuarán otras varias en las que el número de participantes en el campamento de esta provincia ascenderá a 500.

La guerra española desde el extranjero

Holanda conditona su aceptación del cargo del Comité de bombardeos aéreos

La Haya.—El gobierno holandés confirma que el gobierno inglés se ha dirigido al primero con el fin de ver si está dispuesto a formar parte con Naruega y Suecia en la Comisión que se tiene que enviar a España con el fin de determinar si en los bombardeos aéreos se bombardean las ciudades abiertas.

El gobierno holandés ha replicado el día 28 de Junio que se dispone a cooperar siempre que las dos partes en litigio hagan tal requerimiento.

Varios jóvenes que regresaban de Rusia de instruirse militarmente se presentan a un representante de Franco

Bucarest.—Un barco francés procedente de Odesa se detuvo en el puerto de Constanza llevando 75 jóvenes españoles que el gobierno rojo les había mandado para recibir instrucción a Rusia y ahora eran trasladados a un puerto de la España soviética.

Pidieron a los encargados del buque para visitar la ciudad, tres de ellos lograron huir marchando hacia Rumania y presentándose al representante de la España Nacional en Bucarest.

Uno de estos fugitivos es hijo del General Jefe del Ejército republicano.

Los excombatientes franceses piden se mantenga la política de no-intervención

Paris.—La comisión de excombatientes presidida por el señor Rigaud ha visitado al señor Bonnet expresándole los deseos de los antiguos combatientes para que se mantenga la política de No-Intervención en España a fin de que no se den motivos para una extensión del conflicto.

En el Comité de no intervención han fracasado las manobras de Kogan

Londres.—La prensa refiriéndose

a la sesión celebrada ayer en el comité de no intervención declara que no se tuvo en cuenta para nada las interrupciones con que trató de obstaculizar a la comisión el delegado de la URSS. A este respecto un periódico dice que es muy aceptable la proposición formulada por el General Franco de declarar neutral el puerto de Almería para que en él puedan efectuarse las operaciones de carga y descarga de los barcos que no llevan a bordo material de guerra.

Conferencia del representante británico en España con los jefes del Foreign Office

Londres.—El representante diplomático en Burgos Sir Robert Hodgson ha estado esta mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros donde ha hablado con el secretario de Estado dándole cuenta de las conversaciones con las autoridades españolas acerca de la cuestión de los bombardeos.

Sir Robert conferenció con Lord Halifax sobre el mismo objeto.

Llegan a Francia 70 milicianos de las Brigadas Internacionales

Paris.—Comunican de Perpignan que llegaron a territorio francés 70 milicianos pertenecientes a las brigadas internacionales.

Llegaron en dos camiones y manifestaron que a pesar de las heridas graves que sufrían fueron encarcelados por los rojos cerca de Barcelona por haberse negado a regresar al frente.

Estos milicianos se han trasladado ahora a Francia desde donde partirán para sus países de origen.

Noticias del Extranjero

La guerra en Extremo Oriente

Desembarco japonés en el Yangtsee

Hankou.—Comunican de dicha capital que a consecuencia de las recidas que ha experimentado el río Yangtse, un barco japonés ha logrado pasar la barrera que habían puesto los chinos en dicho río y han desembarcado varios centenares de soldados cerca de Mianguo entre Matung y Pengtash los cuales atacaron las posiciones chinas en las orillas del río. De aquí que se admita como seguro el que el gobierno chino va a abandonar las posiciones al Oeste de Matung. La lucha continúa alrededor de Siangkou al Este de Matung en donde los chinos han fallado en todas las iniciativas de repeler todos los ataques japoneses. El próximo objetivo japonés lo constituirá la ciudad de Hukou así como la de Klukiang que están situadas en orillas opuestas del río. La mayoría de los ciudadanos de dichas ciudades han evacuado la población.

Francia

«L'Oeuwre», lanza otra patraña contra Alemania

Paris.—La noticia sensacional que publicó el periódico de la extrema izquierda francesa «L'Oeuwre» según la cual las fuerzas alemanas estaban concentradas en la frontera austro-húngara con el fin de invadir Hungría, ha sido desmentida energicamente por el ministro de Hungría en dicha capital.

Aprovechó la ocasión dicho ministro para recordar que existe una parte del periodismo francés que aprovecha cualquier oportunidad para lanzar noticias tendenciosas que a primera vista tienen aire de autoridad pero que provienen de fuentes dudosas y siempre producen el mismo efecto.

Vendo Citroen C. 4

Conducción interior 10 HP. en buen estado.

Santa Catalina Thomás, 52.

Inglaterra

La visita del Rey de Rumania

Londres.—La fecha de la visita

PRINCIPAL
HOY
A las 3'30 ¡Último día!
Insuperable Programa

EL CORREO DE BOMBAY
EDMUND LOWE

MUJERES OLVIDADAS
REX BELL

La señorita de los cuentos de Offman
ANNY ONDRA
¡Tres films portentosos!

Pérdida

Se ha extraviado una cartera con una cantidad de dinero y documentos personales.

Se gratificará su devolución en la calle Aragón, 92.

IMPRENTA DE «EL DIA»